NMpumepeH TecT no dum3mka - | yact
(07.11.2008 )

1. JedumHuparite HOPMaNHOTO YCKOPEHME N MOSICHETE BENUYUHUTE, YpE3 KOUTO TO ce n3pasaBa. (2 TOYKM )
2. CHapsig e uactpensiH nog bron 30° cnpsiMo xopusonta cbc ckopoct V =3600km/h. Onpepenete
MaKcuMmariHaTa BUCOUMHA, Ha KOATO e Ce U3AWUrHe cHapsaaa. ( 2104KM )
3. Tsino c Maca M =10 ce nnb3ra BbPXY XOPU3OHTArNHa paBHUHA C yckopeHne a=1m/ s’ nog aeictsue Ha
XopusoHTanHa cuna. Onpegenete roneMuHaTa Ha [OedcTBalllaTa CUna, ako KOeMUUUEHTBLT Ha TpueHe npu

nrbaraHe mexay Tanoto v nosbpxHoctta e K = 0.01. ( 2TO4KM )
4. MNocoueTe BApHaTa POPMYNMPOBKA 3a eNeMeHTapHa MexaHuyHarta pabota oA
o OA=FxF o OA=F.dr e SA=Fxdr e OA=F.F ( 270uKM )

kbaeto F e penicreawara cuna, dr e npemecTsaHeTo Ta TanoTo, I e paguyc-BekTopa Ha TAMoTo.
5. 3aKOHBLT 3@ MPaBOMMHENHOTO MOCTbMATenHo ABwxeHue Ha Tsano ¢ maca M=100g e X(t)=A+Bt,

kbageto A=1m un B=10cm/s. OnpeneneTe kuHeTM4HaTa eHeprusa Ha TANOTO. ( 2TO4KM )
6. JedwuHunpanTe Bpb3KkaTa MexAy nuMHerWHaTa W brroBata CKOPOCT W MOSICHETE C 4epTex THAXHOTO
NPOCTPAHCTBEHO Pa3nooXeHNE. ( 2TO4KM )
7. Kosi e BApHaTa hopMynmMpoBKa Ha MOMEHT Ha MMNYJIC HA MatepuarnHa To4Yka CnpsMOo ToYKa Ha BbpTeHeE:

o L=T.Pp o L=p.dr e L=rxp o L=pxr ,

kbgeto P e umnynca, dF e npemecTBaHeTo Ha maTepuanHata Touka, [ e paauyc-BekTopa Ha
mMaTepuanHaTa To4ka CnpsiMO ToYKaTa Ha BbpTEHe. ( 2TO4KNM )
8. Bbpxy TS0 AeiicTBa NOCTOsIHEH MOMEHT Ha cuna ¢ ronemmHa M =1N.cm 3a speme 1min. Onpepgenete
npomsiHaTa Ha MOMEHTa Ha UMNynca Ha TSnoTo. ( 2TO4KM )
9. Tano ¢ vHepyeH MomeHT | = 2kg.m2 ce BbPTM OKOMO OC C brmoBa ckopocT @ =1rad/s. Kakbs
NMOCTOSIHEH MO roflieMuHa MOMEHT Ha cuna TpsibBa a ce NpUNoXu BbpXy AMCKa 3a Aa cnpe Aa ce BbpTu cneq
eOVH MbiieH 0bopoT. ( 2T04KNM )
10. N3BepeTe OCHOBHOTO YpaBHEHME HA MOSEKYNHO-KMHETMYHATA TEOPUS Ha naeanHus ras. (4TO4KM )
11. MonekynuTe Ha JageH ra3 umat 5 cteneHun Ha cBoboga. OnpegeneTe cpegHata KMHETMYHA eHeprys Ha
MOreKynuiTe Ha To3u ra3 npu Temnepatypa 127°C. (2TO4KNM )
12. MocoyeTe BApHaTa POPMYyNMPOBKA Ha MbPBMS MPUHLIMIN HA TEpMOAUHaMMKaTa:

¢ Q=dU-0A ¢ RN=dU+A ¢ A=dU+8Q ¢ OA=dU-X , ( 2TOYKM )

kbaeto dQ e KonM4ecTBOTO TonnuHa, 0A e paboTaTa M3BbplueHa OT TepmoanHamudHaTta cuctema, dU e
M3MEHEHNETO Ha BbTPELLUHATa eHeprysi Ha TepMoAMHaMMYHaTa cucTema.
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13. PaboTaTa KoATO M3BbpLUBA €AVH ras npu nsobapeH npouec ¢ Hansrave P =10N/cm® e A=100k J.

OnpepgeneTe KpaiHns 06em Ha rasa ako HavanHusaTt my obem e 1 nuTbp. ( 2TO4KM )
14. dopmynupanTe BTOpUS NPUHLMIN HA TEpMOANHaMuMKaTa. ( 2TO4KM )

15. [1e enektpuyeckm noneta ¢ ronemuia E; =30V /cm v E, =4KkV /m ce HacnareaT B aageHa Touka
OT NPOCTPaHCBOTO MOA NMPaB brbn. OnpefeneTe UHTEH3UTETA HA PE3YNTAHTHOTO ENEKTPUYECKO MoSIe.

2TOYKM
16. HannweTe 3akoHa Ha KynoH n nosicHeTe yyacTBalLMTe B HEro BEMUYUHN. (( 2TO4KM ))
17. OnpepeneTe noTeHumana Ha noneto Ha Toukos 3apsia ( =—107°C Ha pascrositme 10Cm ot 3apsiga B
cpefia C OTHOCUTENHA AMeneKTpuyecka NpoHuLaemMocT &, = 3. ( 2TOUKM )
18. Korko e enekTpuyHMAT AMNONEH MOMEHT Ha c1UcTeMa OT MOSIOXKUTENEH M OTpULIATENEH enekTpuYeH 3apsas
Bceku ¢ ronemuna 0 =1,6.10"°C namupaum ce Ha pascrosirme d =0,5.107"m. (2TOUKM )

19. [1Be eqHakBu ycrnopeaHu MeTanHu nnoyy ¢ nnoLy 10cm?ce HaMupaT BbB BaKyyMm Ha pascTosiHue 1cm .

OnpepgeneTe eHeprysiTa KOATO ce 3anacsisa B Tax nNpu 3apexaaHeTo um go 100V Hanpexenue. (4TOYKM )

20. MNocouyeTe BApHaTa popmynmMpoBka Ha 3akoHa Ha Om 3a usanaTta Bepura.
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kbaeto | e cunara Ha enektpuuHus Tok, E e enektpomsuxelioto Hanpexenne, U e HanpexenneTo, R e

BBHLUHOTO CbMPOTMBIIEHNE Ha BepuraTa, I' € BbTPELIHOTO CbNPOTUBIEHNE HA U3TOYHMKA.

( 2TO4KM )



